

作为一名基层巡特警,王佳和妻子、儿子分居三地,远隔千里,“送儿子上一次学”成为他的愿望

160张火车票摆成“心”

达州民警版“我爱你”

520

“520”

——“我爱你”,许多人都会在这个特别的日子向爱人倾诉爱意。达川区公安分局巡特警大队民警王佳,虽然与妻子相隔千里,但他用特有的方式,向远在郑州的爱人表达了自己的爱意:他找出近年来收藏的160张火车票摆成心形,向妻子送上一份特殊的“520”礼物……



爱情

160张火车票见证誓言

王佳和妻子王秋娜(在河南省高级人民法院工作)是大学同学,从相识、相知、相爱到结婚、生子,经历了十年风雨。开始,他们的婚姻曾遭到家长和朋友反对。为此,王佳有过彷徨,有过困惑。婚前,他自己也曾犹豫过,因为要面对残酷的现实:常年两地分居。

还是妻子那句“我相信你,我都不怕,你还怕什么”,终于让王佳吃了定心丸,排除所有困难和质疑,并迎来“春暖花开”。然而,达州和郑州毕竟相隔千里,一来一往,夫妻俩见一次面就要奔波一千多公里,再加上探望双亲(王佳老家位于河南省商丘市),更得多方来回奔波。

从此,夫妻俩就在达州、郑州、商丘三地辗转,从相恋到现在10年来,收藏火车票成了王佳思念家人的一种特有方式——他收藏的160张火车票,也见证了这对夫妻的爱情誓言。

亏欠

聚少离多许诺成“谎言”

每次谈起“家”,王佳都感到非常愧疚,他觉得亏欠妻子太多:当年妻子住院生孩子时,正赶上母亲做腰椎手术。为了给他减“负”,妻子主动提出让他多花时间照顾母亲。他只得两头来回奔波,当他从母亲所住的医院赶到妻子所住的医院,从护士手上接过儿子嘟嘟时,他第一眼看的不是儿子而是妻子。因为妻子是剖腹产,产后经历了许多痛苦。他看到妻子半夜忍着疼痛翻身给儿子喂奶,“喜得贵子”的喜悦被妻子承受的苦难所冲淡。妻子怀孕期间,父母又赶上农忙,妻子无人照料,吃的全是单位食堂,还要自己打水泡脚消肿。每次夜里,他和妻子通电话时,妻子总说脊椎疼睡不着,他除了感到酸楚外,更多的是无奈、自责和心疼。

作为儿子,双亲生不能全程照料;作为父亲,没能陪伴教诲儿子;作为丈夫,没能陪伴

妻子左右。每当家人需要的时候,王佳都只能在电话里说“过几天,过几天我忙完了就请假回来”或“下次,我下次一定……”王佳说,他也记不清自己有多少次,向妻子向家人许下这样的“谎言”。“谎言”总有被拆穿的时候,他和妻子也少不了为这类无奈的“谎言”而闹情绪。

笑话

夫妻泪别却闹出“乌龙”

王秋娜从事的是法官工作,对公安工作很了解。很多时候,她都能理解和支持丈夫,很少在丈夫面前抱怨自己在工作、生活方面的压力和困难,也从未在节假日催促丈夫返家。因此,王佳经常会安排自己节假日后休假,夫妻俩团聚时,也总是安享节后的“冷清”,为此还闹过不少笑话。

王佳说,有一年春节休假,他看到返程的人越来越少,以为假期结束了,并以为自己睡过头了。于是,他和妻子匆忙打车赶往火车站,并一路上暗暗祈祷“莫堵车”。眼看火车快要发车了,夫妻俩心急如焚、大汗淋漓地赶到火车站。他与妻子黯然神伤泪别后,刚转身走到检票口,检票员却疑惑地看了看车票又看了看他,问道:“你确定今天要进站吗?”他感到疑惑地问道:“有问题吗?”检票员说:“你犯迷糊了吧?”并把车票递还给他。他仔细一看,发现火车票的乘车日期却是第二天!当他重新出现在双眼还有泪痕的妻子面前时,夫妻俩都是哭笑不得。妻子“恼怒”地说:“怎么搞的?你认真没认真哦,一大早就跑来火车站逼弯!”

愿望

夫妻俩一起送儿子上学

儿子嘟嘟会说话以后,夫妻俩因工作忙,都无法把儿子带在身边,只能让岳母帮忙照管。终于盼到放假,夫妻俩相约一起去看儿子。然而,当王佳抱起儿子,妻子让儿子叫“爸爸”时,儿子却茫然地看了看王佳,又看了看妈妈,最后却冲着妈妈叫“爸爸”。让王佳不觉悲从心起,忍不住泪水打湿了双眼。

近4年来,王佳陪伴儿子的时间不超3个月。儿子都已经上幼儿园了,一家人却依然分居三地!每当午夜梦回,王佳就会问自己:“我什么时候能送儿子上一次学?”“如果能和妻子一起送的话,那嘟嘟该有多开心啊!”

工作

“24小时”备勤的民警

据了解,从警10年来,王佳先后在派出所、刑侦中队、特警支队、巡警大队干过,经常与队友在训练场上摸爬滚打,参与各类维稳处突、武装巡逻、设卡盘查、安保警卫、反恐演练等共计300余次,尤其是在侦破2014年“11·21”非法持枪贩毒案、2016年“3·29”枪支被抢夺案,以及2017年抓获部督贩毒在逃人员李某时,他都是抓捕小组第一个冲进房间的民警。由于与妻子两地分居,王佳在达州没有住房,平时就住在大队备勤室,队友们经常开玩笑说,他是一个可以24小时备勤的“战斗员”。

2017年3月4日23时许,王佳带领巡警队员在高速路口设卡盘查时,有一辆车不愿排队接受检查,且有加速驶离的迹象。他迅速将该车拦下,发现驾驶人面容憔悴、神情恍惚,面对民警询问答非所问。经对嫌疑人身份证进行扫描,成功抓获两名涉毒人员,并从其车内搜出两包疑似“冰毒”物品。据查,驾驶人孙某和同车人员杨某均系系列吸毒人员。

同月,王佳在巡逻时,还盘查到两名涉毒人员,摸排到一个盗窃摩托车团伙的线索,并掌握了犯罪嫌疑人可能藏有枪支等情况,随即带领快反队员配合刑侦大队展开案侦工作,冒着大雨蹲点守候至凌晨,终于在凤凰山某民宅将犯罪嫌疑人抓获。

截至目前,王佳在夜间巡逻时,共查获6名涉毒人员,并抓获2名在逃人员。2017年年终考核时,达川区公安分局移动巡警盘查工作也取得了全市第一的佳绩。

作为一名基层巡特警,王佳即使负重前行,也从未停下奔跑的脚步。

□ 吕佳蓉 本报记者 程序



王佳近照



王佳与妻子合影



王佳踏上返乡探亲的旅途